

DIARIO DE ALMERIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Franqueo y timbre concertado

Año XX.—Número 5.530

No se devuelven los originales

OBSERVACIONES

Crisis de autoridad?

Suelen calificar los que ligeramente enjuician el momento actual de España, como de pérdida de respeto hacia los valores sustantivos, el presente momento de inquietud. Para ellos, el país ha llegado a un estado de indecisión ciudadana que niega acatamiento a cuanto reviste autoridad; se juzgan ligeramente los actos y se ha perdido lo que pudieran llamar sumisión a los principios incombustibles y a las personas que los encarnan. Algo así como la consecuencia obligada de un exceso de libertad concedida, y de tolerancia por parte de quienes han asumido la representación de los valores de todo orden.

El ciudadano censura y critica los actos de gobierno; el estudiante se alza contra el profesor; el obrero, contra el patrono; el discípulo, contra el maestro; el hijo, contra el padre... Hé aquí el estado social pavoroso de España que, según los de la acera de enfrente, nos conduce a la ruina y es la causa del desorden existente.

No podemos por menos que salir al paso de esta insidiosa. España no ha perdido su noción de respeto a cuanto lo merece. Pocos países han dado jamás pruebas de mayor sumisión y de escatamiento a los valores efectivos. Lo que motiva tal estado de cosas no es sino la consecuencia obligada de la escasez o nulidad de valores que han representado y persisten en representar la autoridad, y el pertinaz y constante ahorcamiento que el país ha sufrido durante tanto tiempo. Así ocurre en todos los países cuando los hombres que se obtienen en gobernar pierden todo prestigio por su conducta, su intolerancia, y su inercia; cuando los falsos valores científicos quedan desnudos...

Hoy no se puede de una manera falsa lanzar proyectos y hacer promesas que no tengan cumplida realización; no se puede hacer perder el tiempo intentando descubrir lo ya sabido; ni el padre ni el maestro pueden exigir una obediencia caprichosa, porque no se puede imponer por la fuerza la razón aparente, y mucho menos el capricho.

España ha sabido llegar a su mayoría de edad y sabe respetar lo que dignamente lo merece y despreciar lo falso, perjudicial o inútil.

La autoridad no está en crisis; la autoridad surge como un hecho natural y espontáneo en cuanto aparece un valor, sea del orden que fuere. Aun en el caso más elemental y sencillo de la concurrencia humana, en cuanto dos personas se ponen en contacto, una de ellas ejerce autoridad sobre la otra, quíeraso o no, sin coacción y sin imposiciones. La superioridad mental o moral del uno se impone a la del otro, que a su vez respeta y acata el nuevo valor.

El mismo fenómeno se da en las multitudes: surge siempre la persona que ha de ser el elemento director de la colectividad. Lo que necesitan estos valores para su continuación como tales es la constancia en los principios y la subordinación de éstos a las necesidades de la colectividad, que por el solo hecho de establecer su comunicación espiritual se identifican con el elemento director y se entregan a él con una adhesión plena. Si la autoridad se desvía de la norma, rompiendo con ello el nexo que la ligaba a la multitud, ésta pierde todo respeto y busca otras personas en quienes ver encarnado el principio que internamente los mueve.

Quando los elementos directores, del orden que fueren, se desprestigian por la falta de consecuencia con sus ideas, por su conducta viciosa, por su ignorancia o por su impotencia, las multitudes pierden toda noción de respeto y acaban por despreciar o destruir lo que sencillamente se le impone co-

La sinceridad electoral

Ya apuntábamos ayer que algo grave ocurría en Berja.

Firmada por D. Lorenzo Gálvaro, don Francisco Oliveros del Trellis, don Miguel Pardo Robles, don José A. Joya del Moral, don Julio Villalobos Gálvaro y numerosos vecinos del pueblo de Berja, se presentó ayer al señor Gobernador civil de la Provincia un escrito denunciando el atropello de que ha sido víctima el vecino de aquel pueblo Francisco Robles Sedano.

En dicho escrito se dice que, encerrándose el referido Francisco Robles en el taller de carpintería sito en la calle de Juventina, de aquella ciudad, propietad del industrial Luis Beltrán, conocido por Cecilio, se presentó el alcalde, D. Telesforo González y González, y otras personas, y dirigiéndose la primera autoridad municipal al Francisco le exigió el voto para los conservadores, contestando el interrogado que no podía disponer de él por estar comprometido con don Lorenzo Gálvaro, a quien le debía múltiples favorables; contestación que no debió parecerle aceptable a la autoridad, pues cogiendo violentamente al aludido Francisco Robles por la americana, lo insultó, y el segundo teniente de alcalde, don Anselmo López Fernández, lo descargó una bofetada.

Suponemos que el señor Gobernador civil, de cuyo espíritu justiciero tenemos las mejores referencias, se informará debidamente de lo ocurrido y no dejará sin la inmediata sanción el bárbaro atropello, que tan mal habla de la sinceridad electoral pregonada por el Gobierno que rige los destinos de España.

Actos de esa naturaleza no pueden consentirse en un pueblo civilizado.

Es ya hora de que las autoridades superiores vayan enseñando a los monterillas rurales que los hombres no son esclavos de los caprichos ni de las pasiones y apetitos de los profesionales de la política.

Si las autoridades se suman, con su silencio, a la injusticia, serán los pueblos mismos los que se encargarán de que tenga su verdadero imperio la ley y el derecho de las gentes.

Información local

Licencia municipal

Don Gabriel Gómez Abad ha solicitado licencia para construir cuatro casas de planta baja en la acera de los impares de la calle del Conde de Villamonte.

—Don José Pastor Valverde ha reclamado autorización para construir una casa de planta baja en la acera de los impares de la calle de Alcalde Muñiz.

Da Marina

Por Real orden del ministerio de Marina se ha convocado la provisión de 120 plazas de aprendices de Aeronáutica naval, para cuya ingreso es

ERRE-TE

Ciudadanos: Las próximas elecciones municipales tienen un carácter de reconquista. Ahora, como nunca, el sufragio será el camino del civismo. Votad por los hombres sensibles a la comprensión civil. Negad el voto a los despiadados estatistas que, por espíritu egoista, desconocen la compasión, desconocen al pueblo...

Dicen por ahí que correrá el duro en las próximas elecciones. Y que los duros se prevalecerán del hambre para sacar triunfantes a los que entienden que todo es cuestión de duros.

Bueno es estar sobre aviso. Y al menor intento de fraude, la lícita sanción del caso. Que ya os figureis cuál puede ser. La voluntad y la potencia del dinero ya tiene bastante con servir a sus gustos, para sustituir también a la libre conciencia ciudadana.

Respirar con libertad la libertad, eso es lo que queremos. La libertad del alma, es decir, la libertad de conciencia; la libertad intelectual, es decir, la libertad del pensamiento. Para el caos? No, para centros la brillante armadura del caballero de la civilización; para el bien; para el orden; para la armonía social; para conseguir estados de equilibrio humanos y cristianos; para que se haga el deseo que permite una más pura limpieza moral.

Miércoles 25 de marzo de 1931

Tiendas, 10.—Apartado, 40

preciso una edad mayor a quince años y menor de diecisiete.

Las condiciones para este concurso se hallan a disposición de quien las solicite, en esta Comandancia de Marina.

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Contreras, manifestó ayer a los periodistas que no ocurría novità a guna en la Provincia y que no tenía noticias que comunicarles.

Ayer visitaron al gobernador civil, en su despacho oficial, el alcalde y secretario de Nacimiento; a calde y secretario de Macael; alcalde y juez municipal de Santa Cruz; presidente y secretario de la Junta de Obras del Puerto; Prior de los Dominicos; don Manuel Esteban Navarro y don Andrés Cassinello García.

DIARIO DE ALMERIA se halla de venta en MADRID: En el kiosco frente a la «Maisón Dorée» y Teatro Alcázar, calle de Alcalá.

BARCELONA: en los kioscos de la Rambla de las Flores (frente a la calle del Carmen); plaza de Palacio; plaza de Antonio López (frente a Correos).

Acotaciones

Reaparición de cosas viejas

Al acariciar nuevamente con mis dedos el lomo de esta vieja pluma que en horas muy felices de mi vida me aguó a usar y a verter en las cuartillas los primeros productos de mis oficinas literarias, han acudido a mí aquello que debió parecerle aceptable a la autoridad, pues cogiendo violentamente al aludido Francisco Robles por la americana, lo insultó, y el segundo teniente de alcalde, don Anselmo López Fernández, lo descargó una bofetada.

«En un estuche empolvado guardo una pluma enmochetada.

Basta, pues, de lirismos. Ni yo guardo esta pluma en un estuche empolvado, ni la pobre está enmochetada. Esta pluma que me ayudó a escribir ese castillo ilusorio que todos hemos construido, cuento sobre sueño o ilusión sobre situación. Puesto que nada interesa al lector las cuerdas del orfebre, abandoné mi pluma el cendrero de la remembranza y comencé a caminar nuevamente, en pugna su punto tardío de vida con la precipitación de mi espíritu joven.

Su reaparición ha coincidido, aunque con mucha cautela, con la reaparición de otras muchas cosas viejas enmochetadas y cubiertas del polvo del olvido.

De reaparición en reaparición, ha llevado a postrar el ambiente de una pluma de antigüedad que emana olores insoportables para una nueva generación, que posee el secreto de crear de la nueva floración de sus campos espíritu y de aroma perfumada que embraya el alma española.

Solicitamos la atención de las Compañías ferroviarias hacia estas actividades del señor Cambó; aunque sospechamos que no debe pagar billete ordinario.

Su reaparición ha coincidido, aunque con mucha cautela, con la reaparición de otras muchas cosas viejas enmochetadas y cubiertas del polvo del olvido.

El cristal por el que la nueva generación contempla la gestación de un futuro globo, esto es ha impulsado, de necesidad una espuma impregnada de humedad para acelerar esa visión del futuro, y el Gobierno, pese a su afán de volver en su sentido opuesto a su corriente las aguas del magnífico río del progreso, levanta un poco el vuelo dando al pueblo, como una gracia especial, las garantías que le fueron arrancadas ilegalmente.

Libre el espíritu, hay que producir el esfuerzo definitivo, para tener esa última garra que expresa al espíritu español.

Débil placa es el último baluarte de ese pasado recuperado, defendido por viejos soldados que, en el degaste natural de la lucha, pierden la mayor parte de los sentidos, y algunos hasta el impropiamente llamado sentido común.

Esta pluma vieja más tiene una costumbre.

Cambó, viajante

No sabemos si entre las presidencias honorarias que ostenta el eximio—fallecida la condesa de Pardo Bizán, que era la eximia escritora por autonomía, el adjetivo está vacante—no sabemos, repetimos, si entre las presidencias honorarias que ostenta don Francisco Cambó y Batlle figura la de la Asociación de Viajantes.

Pero si no la tiene merece tenerla y brindarnos la idea a los distinguidos miembros de esa Asociación que tanto se afanan por acreditarse en Europa los productores de las Casas donde prestan sus servicios.

Y al considerar al señor Cambó y Batlle (don Francisco) en ese aspecto de viajante, no nos referimos a su periplo turístico por el extranjero, sino a los modestos viajes caseros que le han hecho verdaderamente práctico del recorrido Barcelona Madrid y viceversa, y a los que ahora emprende como propagandista del flamante partido que acaba de fundar.

Su primer viaje de esta índole ha sido a Alcañiz, buena tierra de aceite; viaje simbólico,

puesto que es sabido que la política de la mancha de aceite es una de las más eficaces. Usted dejó caer una gota sobre el papel y el seña se va extendiendo hasta producirle la impresión de que tiene usted aceite bastante para freir un huevo. Pues bien, el señor Cambó ha ido a Alzafiz. Allí se presenta diputado a Cortes un amigo suyo y ha querido con su presencia enfervorizar a los ciudadanos alcacenses —dice así— para que voten a tan distinguido representante del partido centrista.

Para abril, el mes de las aguas que caben en un barril sin fondo, al decir del refranero, el señor Cambó tiene anunciatas su presencia en tierras sevillanas. Allí también hará propaganda de las esencias centristas, creemos que en su doble aspecto centrífugo y centrífugo, y para junio les ha dicho con su presencia enfervorizar a los gallegos que visitará La Coruña, en viaje de propaganda.

Solicitamos la atención de las Compañías ferroviarias hacia estas actividades del señor Cambó; aunque sospechamos que no debe pagar billete ordinario.

La capa de cultura cosmopolita del jefe centrista se resentirá seguramente ante este calificativo de ordinario del billete que debiera utilizar. Pero en este aspecto nosotros ni entramos ni salimos. Allí los Consejos de administración de las Compañías ferroviarias si están a mal con sus intereses el conceder trato de favor a viajero tan persistente y obstinado.

Lo que nosotros queremos hacer constar aquí, para que el lector fije su atención, es el programa propagandista del señor Cambó y Batlle (Don Francisco), que está dispuesto a recorrer España entera convenciendo a todos de que las esencias centristas son las más intensas, de perfume más grato y de aroma más agradable que es dado percibir a pituita ria humana.

Si nos acuerda la atención de las Compañías ferroviarias, no nos importa que el espíritu petrificado de estos constante el de la ciudadanía. Esta teoría eliminaria de un pueblo atrasado y bárbaro como aquél, claro es que en su real efectividad sería cruel e inhumano el aplastarla en España, ni en parte alguna; pero si habrá necesidad de extender de ella lo que en su tiene de honda filosofía para adaptarlo a las imperiosas necesidades de nuestro presente. Somos el país de los presidente, de la trinchera apolillada y llena de telarañas y de los émulos de Matusalén.

En nuestra vida pública predominan en los más altos puestos los hombres más viejos de España, no por su sabiduría y experiencia, sino por el presidente de sus riendos y continuos fracasos, y es imposible sustituirlos por otros que pusieran igualdad. La vida pública española chocan y nos ahoga el peso de su vejez. Los miembros de un Gobierno cualquiera representan un conjunto de siglos, impregnados de rutina y anachronismos, motivo de las edades prerápidas, quiescencias y decadencias del Estado produciendo su efecto. Así fueron los de ayer; así son los de hoy, y, acaso, serán así los de mañana.

Representa el pueblo español el caso de un árbol con las ramas podridas, el tronco fuerte y seco y las raíces secas y jugosas, y va siendo necesario derribar ese árbol, si es que tenemos la intención de aspirar a vivir en toda la integridad del espíritu.

Y lo mismo que acontece en el orden de las altas esferas gubernamentales, sucede en la estructuración general del Estado, y hasta en lo particular, y por esta razón nuestra organización es endeble y anticuada, impermeable y resistente a toda invasión, provista de las defensas del erizo y del pulpo cuando se ve atacado en sus privilegios. Ved ahí, enfrente ante una España joven y potente, un grupo anarquista de hombres, aspectos del pasado, de una mentalidad calcomanesca, formando el círculo en actitud grotesca—la bizarria es jerezil—por su despropósito, en decorador de algo más despropósito y cada vez que se desmorona al peso de sus propios desaciertos.

El momento preselectoral presenta, que podría ser el principio de una verdadera renovación de la vida nacional, amezaza convertirse en una verdadera inadecuación del espíritu esencial de la vieja España; por donde, han comenzado a surgir los fuertes hombres anteriores a la dictadura.

Y la que nos acuerda en el orden de las altas esferas gubernamentales, sucede en la estructuración general del Estado, y hasta en lo particular, y por esta razón nuestra organiza-

El civismo de los pueblos

El ejemplo de Ohanes

Ohanes, pueblo enclavado en oculto rincón de la sierra, distante de la urbe y en no muy frecuente comunicación con ella, no ha sido por esto lugar infértil que a las comisiones

de civismo.

Sus clases democráticas, dando un alto ejemplo de ciudadanía, en santa rebelión contra las cadenas de su tiranía, que sacude la rebeldía melena cuya león acorralado y se apresta a conquistar un puesto en el escalón de los pueblos libres.

Si los demás pueblos, los elementos que sienten latir en sus venas ansias de redención y anhelos de libertad, hicieran lo mismo que ha hecho Ohanes, otra sería la suerte de nuestra provincia, otro el amparo y protección que tuviera y otro el concepto y la fama de que gozara.

Algunos lo han hecho; pero como Ohanes, ninguno...

En Pechinha, en Viator, en Benahadux, en Rioja, me dicen que van a la lucha (sin alianza bochornosa con los monárquicos) las fuerzas republicanas y socialistas, muy numerosas en estos pueblos. Lo deseaba su triunfo; mas si no lo consiguieren, porque el censo está amañado en todas partes por los munidores electorales de la Monarquía, siempre habrían realizado una gran obra con ir a la lucha; un recuento de fuerzas y un ensayo para empresas de más monta y resonancia.

Es necesario que en estas elecciones (si llegan a celebrarse, que yo no lo espero) los hombres se manifiesten con la valentía y el entusiasmo que debe ponerse en la defensa de un ideal, si no queremos seguir siendo inmundos y sequeros piltrafas de la sociedad o peleles sin alma, sin dignidad y sin conciencia, sencillamente esclavizados a un régimen que destruye nuestro poderío y ahorca nuestra civilización y nuestro progreso.

FRANCISCO DE BURGOS SEGUÍ

Ante las elecciones

Reflexión de Anatole France

Reflexión de Anatole France, en uno de sus maravillosos libros, que los habitantes de las islas Fidji devoran a sus viejas, no por antropofagia, sino para impedir que el espíritu petrificado de estos constante el de la vejez.

EL DIA POLITICO

Llegada del Monarca a Madrid

Madrid.—En el sudeexpreso ha llegado hoy a la Corte el Rey, procedente de Londres.

Audió la estación para recibirle, la Familia Real, el Gobierno en pleno, las autoridades y varias comisiones.

Se reproducen los alborotos estudiantiles

Madrid.—En la Facultad de Medicina se reprodujeron esta mañana algunos incidentes, provocados por los estudiantes, los cuales lanzaron numerosos gritos subversivos.

Inmediatamente intervino la Guardia de Seguridad tratando de restablecer el orden.

Los estudiantes subieron al tejado de la Facultad y entablaron una pedrea contra los guardias.

Momentos después una avalancha de numerosos estudiantes se lanzaron a la calle, tratando de organizar una manifestación.

Los guardias cargaron sobre ellos repetidas veces logrando disolverlos y restablecer la circulación que se había paralizado en los alrededores de la Facultad.

A pesar de la intervención de los guardias los alborotos estudiantiles se sucedieron con frecuencia hasta las tres de la tarde.

Los estudiantes utilizaban un mortero para lanzar piedras contra los guardias.

Hubo que reforzarse la vigilancia en los alrededores de la Facultad para impedir que se promovieran alborotos.

Los guardias hubieron de menudear las cargas ante la insistencia de los estudiantes disparando al aire para disolverlos.

A consecuencia de los disparos los guardias resultaron dos heridos.

Un caballero que presenciaba los alborotos contestó a los gritos de los estudiantes dando vueltas a la República.

Varios grupos de estudiantes se lanzaron sobre éste persiguiéndole hasta el interior de un tranvía en que el caballero se refugió.

A consecuencia de la agresión de los estudiantes el caballero resultó herido.

Llegada del general Jordana

Madrid.—Hoy ha llegado a la Corte el Alto Comisario de España en Marruecos general Jordana.

Este tarde acudió al Ministerio del Ejército, confirmando con el general Berenguer extensamente.

Cease que el general Jordana permanecerá en Madrid una semana.

Aún no han sido libertados los presos políticos

Madrid.—Estos días acudieron a los alrededores de la Cárcel Modelo numerosos periodistas y fotógrafos y muchos curiosos para esperar la salida del señor Alcalá Zamora y sus compañeros.

Se adoptaron grandes precauciones en evitación de incidentes.

A pesar de los rumores que circulaban se creyó hasta última hora que no serían puestos en libertad los procesados.

Despacho regio

Madrid.—Hoy acudieron al regio Alcázar, para despachar con el Monarca, el almirante Aznar y los ministros de Gobernación y Hacienda.

Al salir de Palacio el marqués de Hoyos dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Monarca un decreto haciendo extensivas a las elecciones municipales y provinciales las disposiciones del Decreto de 2 de febrero de 1928, restableciendo la vigencia de los preceptos que regulan sobre la competencia de los Tribunales ordinarios en cuestiones electorales.

En pro de la amnistía

Madrid.—«El Sol», de hoy publica el siguiente editorial: «España vibra de punta a punta. Al silencio forzado, tan grato a los que año cuando el pueblo caña pueden haber, ha sucedido el clamor de ciudadanía, el honrado clamor que pide cuentas y exige sanciones. La nación, pillada por sorpresa en una histórica encrucijada, está ya libre de ataduras y preta a defenderse de nuevos asaltantes.

Al escupir la mordaza, su

primer grito tenía que ser de solidaridad con los hombres que intentaran dignificarse mediante un gesto de rebelión que salvase a todos del desprecio mundial que los consideraba esclavos. Y así ha sido. Los lugadores de más contrastado y generoso patriotismo habían caído. Admiración para quienes no pueden volver a guerras. Solicitar y amparar a los otros, que sólo esperan tener sueltos los brazos para empuñar la lanza con que pelearon y ansían seguir peleando hasta el triunfo. No otra cosa significa: los miles de voces que demandan amnistía, los intelectuales que razonan semejante derecho, las sociedades obreras que invocan también esa justicia.

El delito de los presos y seguidos políticos fué el de interpretar el deseo común. Si quienes tenían la obligación de detenerlo y darle cauce los hubieran imitado, el país les dispensaría su agradecimiento en vez de residenciarlos.

¡Cálmate!, se decía. Y mientras tanto la Hacienda dejó de ser el vigilado patrimonio de todos, el crédito se achicaba, la enseñanza era una palabra nadie más, la libertad ni como palabra invocadora quería tolerarse. ¿Para qué se suspendieron las fiscalizaciones? ¿Por qué se apartó al país de la intervención en los negocios públicos? ¿Acaso por entender que eran preferibles los privados? Se trató a veintidós millones de españoles como monos de edai... que no sabrían examinar la administración de su tutela.

Nadie tenía facultad para obrar así; pero la eficacia de su actuación pudo poner sobre la falta original asombro de disculpa. ¿Dónde está esa eficacia? Más problemas que nunca, más inquietud y más peligros también, porque a los viejos peligros unieron los acumulados por esa tosca degradación que suponen las dictaduras.

Por reclamar contra esto, se encareció a centenares, lo mejor, por más sensible y gallardo, de la nación. Y desparecieron para siempre de entre nosotros las recias hombriadas alzadas contra el desmán. Las voces que pidían amnistía proclamaron su dolor por las pérdidas irreparables y ratificaron su delegación en las altas personalidades que sirvieron el interés de la patria. Son voces de fe y de recuerdos.

En el fondo, ahora, recuerdo y fe es lo mismo. España no olvida los olvidados juramentos.

Más detalles de los incidentes estudiantiles

Madrid.—Durante los incidentes provocados esta mañana por los estudiantes de la Facultad de Medicina, los guardias hicieron treinta y dos disparos para disolver a los alborotadores.

Los estudiantes desde el techo de la Facultad lanzaron a la calle multitud de cascos contra los guardias.

Más tarde descolgaron el retrato que presidia el salón de actos del Centro y lo quemaron en el centro de la calle mientras cantaban la Marseillaise.

El joven Adolfo Folguera resultó herido por un disparo, atravesándose el proyectil el perote.

También resultaron contusos muchos guardias y un sacerdote.

¿Habrá crisis ministerial?

Madrid.—El diario «La Voz» en su número de esta noche publica un sueldo en el que recoge unos rumores que han circulado durante el día de hoy acerca de una próxima crisis ministerial.

También dice que parece ser que la crisis se producirá por ciertas divergencias surgidas en el seno del Gobierno.

Una baja en Aviación

Madrid.—El «Diario Oficial del Ejército» en su número de hoy publica una real orden declarando bajo en Aviación al capitán señor Jiménez Abril.

Reunión de la Junta de Gobierno de la Universidad

Madrid.—Esta noche ha celebrado una reunión la Junta de Gobierno de la Universidad Central.

Todos los miembros de la Junta lamentaron los sucesos

registrados esta mañana en la Facultad de Medicina.

Adoptaron el acuerdo de exigir mañana a los estudiantes el carné de identidad para permitirles la entrada en la Universidad.

Contra el adelanto de la hora

Madrid.—Una comisión que iba representada por las más importantes entidades madrileñas, acudió hoy a la Presidencia del Consejo, haciendo entrega al almirante Aznar de un razonado escrito protestando contra la disposición referente a la hora de verano.

Estiman los comisionados que dicha determinación, sólo favorece a un reducido número de industriales catalanes, perjudica grandemente los intereses del comercio, de la industria y de los espectáculos públicos de toda España.

El presidente del Consejo, luego de escuchar los razonamientos que le fueron expuestos, ofreció estudiar detenidamente la petición, para llevarla al próximo Consejo de ministros, el que resolverá este asunto.

La comisión salió satisfecha de la buena acogida del presidente y de su ofrecimiento.

Otros incidentes en las calles céntricas

Madrid.—Durante toda la tarde y parte de la noche se suscitaron numerosos incidentes en la mayor parte de las calles céntricas, lanzándose muchos gritos subversivos.

Los guardias hubieron de derribar muchas cargas para disolver a los alborotadores.

También durante todo el día el público quemó en las calles céntricas numerosos ejemplares de «El Debate» y otros periódicos de las derechas.

Una nota de la Dirección General de Marruecos

Madrid.—Esta tarde se ha facilitado a los periodistas en la Dirección General de Marruecos una nota referente al incidente del contrabando de armas en Marruecos.

Dice la nota que el incidente suscitado por el contrabando de armas no ha llegado a afectar en nada al orden de la zona del Protectorado.

Reunión de los consejeros del Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta tarde han celebrado una reunión los consejeros del Supremo de Guerra y Marina para redactar una sentencia extensa del Consejo de Guerra contra los firmantes del manifiesto revolucionario.

Manifestación pro amnistía en Valencia

Valencia.—Esta tarde se ha organizado una manifestación pro amnistía en esta ciudad, la cual fue integrada por cincuenta mil personas.

Los manifestantes partieron de la plaza de Castellar dirigiéndose al Gobierno con perfecto orden.

La manifestación se detuvo a la puerta del Gobierno Civil para esperar las conclusiones.

El señor Varela, desde uno de los balcones, arrojó a los manifestantes, invitándoles a que se disolvieran pacíficamente.

En el momento en que se inició el desfile de los manifestantes un teniente de Seguridad, sin causa que lo motivara la emprendió a echarlos originando un incidente algo violento.

El marqués de Hoyos, satisfecho

Madrid.—El diario «La Voz» en su número de esta noche publica un sueldo en el que recoge unos rumores que han circulado durante el día de hoy acerca de una próxima crisis ministerial.

También dice que parece ser que la crisis se producirá por ciertas divergencias surgidas en el seno del Gobierno.

La nota de los constitucionalistas

Madrid.—La nota facilitada por los constitucionalistas después del almuerzo en el Ritz dice lo siguiente:

Comienza haciendo constar el sentimiento de los asistentes por la ausencia material de don José Sánchez Guerra.

Sigue diciendo que el bloque constitucional se halla formado por la agrupación de partidos que conservan su personalidad y que se hallan totalmente de acuerdo con el ideal de los constituyentes que tiene como base la creación de una Cámara única, exigir responsabi-

lidades a la Dictadura y solicitar la legitimidad del Poder público.

También dicen que son inexacts los rumores que se han propagado de que los constitucionalistas pretenden humillar al Monarca.

Añade que ellos solamente piden que se suspendan las prerrogativas indispensables para convocar a Cortes Constituyentes.

Dijo últimamente que en el caso de que se les conceda el Poder dedicarán todos sus esfuerzos a realizar unas elecciones con la mayor sinceridad posible, para que el país emita su voluntad libremente.

Los consabidos elementos extraños

Madrid.—El señor marqués de Hoyos, algo malhumorado por los sucesos estudiantiles hoy, ha declarado ante los periodistas que está dispuesto a no consentir más algaradas en las calles, ni a tolerar ninguna clase de manifestaciones callejeras, estando dispuesto a reprimir con mano dura cualquier alteración del orden. Es necesario en estos momentos proceder con energía.

Un periodista hubo de hacer saber que los escolares habían procedido correctamente en los primeros momentos, y el ministro les atajó, diciendo: Puedo yo asegurarles que entre los estudiantes había elementos extraños, y esto es lo que pretendemos evitar.

Santiago Alba conferencia con el doctor Marañón

Madrid.—Don Santiago Alba acudió esta tarde al domicilio de don Gregorio Marañón con el cual sostuvo una conferencia de más de tres horas de duración.

Crease que la conferencia de ambos tiene gran importancia, aunque se desconoce el alcance de ella.

Los presos políticos, en libertad

Madrid.—Durante todo el día, desde las primeras horas de la mañana, se han visto los alrededores de la Cárcel Modelo concurrencias, siendo la afluencia muy numerosa y formada por personas de todas las clases sociales. Nadie sabía la hora en que saldrían los presos políticos, y, no obstante, el público se ha mantenido frente al edificio celular y en las calles de los alrededores.

El lujo de precauciones era exageradísimo, patrullaje de fuerzas de Seguridad y pelotones de agentes policiacos, que obligaban a los grupos a disolverse y a retirarse de la Cárcel Modelo. No hubo más que ligeras protestas y pequeños incidentes.

A las cinco de la tarde se detuvo un automóvil en la puerta de la Cárcel y de él descendió el Juez instructor de la causa, produciéndose un gran revuelo entre los curiosos.

Prában de seis mil personas las que en aquel momento habían logrado acercarse hasta las proximidades de la Prisión. El Juez penetró en el interior de la Prisión, y en el acto el Director pasó aviso al Sr. Alcalá Zamora y demás compañeros, y en las celdas de los presos hallábase en la Prisión guardando igual momento, con el Sr. Jiménez Astúa y Victoria Kent.

Próximamente a las cinco y media atravesaron el rastillo, ya libres, para dirigirse a la calle, rodeados de los familiares y con toda clase de atropellos. En este caso sería peor, y nosotros no nos prestaríamos a que la farsa continuase adelante. Eso de ninguna de las maneras.

Salieron primero don Miguel Maure, después don Alvaro de Albornoz, siguiendo después el Sr. Casares, don Fernando de los Ríos, don Niceto Alcalá Zamora y el señor Largo Caballero. Al verlos, el público prorrumpió en una clamorosa explosión de entusiasmo inenarrable.

Los vitores y aplausos eran ensordecedores y se precipitó aquella oleada humana hacia ellos, arrollando a los guardias, abrazándolos y llevándolos en peso hasta los automóviles que les esperaban algo retirados de la puerta.

Era tal la avalancha de público, que costó trabajo el que pudieran arrancar los automóviles, dando varias cargas las fuerzas de Seguridad, pero la masa se rehació intentando lanzarse sobre los guardias.

Se registraron numerosos incidentes y se practicaron muchas detenciones, figurando entre los detenidos el periodista don Julio Alvarez del Vayo.

En los domicilios de los libertados aguardaban a éstos numerosos grupos vitorianos, igualmente que durante todo el trayecto que siguieron los automóviles.

Puede decirse que ha sido este un acontecimiento, donde el pueblo madrileño ha puesto de relieve todo su entusiasmo y simpatía.

Antes del salir de la Cárcel, el Sr. Alcalá Zamora dijo a un periodista que el fallo dictado por el Tribunal Supremo era una batalla hercica ganada contra el régimen; pero se resumió todavía seguir luchando hasta derribarlo.

Don Fernando de los Ríos se limitó a declarar que no cabía otra sentencia.

El Sr. Largo Caballero fué el más explícito que los demás señores.

Manifestó que con el fallo no se había satisfecho ni a las derechas ni a las izquierdas, como perseguir; aparte de los perjuicios materiales que nos ocasiona, pues se nos priva de nuestros derechos políticos; así es que en caso de salir elegidos concejales por Madrid, no podemos cubrir esos puestos, y en cuanto el Sr. De los Ríos ésto ni siquiera podrá aunque le llamen sus disculpas.

Algunos de nosotros ha dicho que aceptaría el fallo republicano, pero que no colaboraría con ese régimen, y yo digo: Lo aceptaría y colaboraría con él, si estimara que mis servicios podían ser útiles a la patria.

Con respecto a las municipales que se van a hacer? Aunque los gobernadores se muestran indiferentes, ya se encargarán los antiguos caciques de que resulten a gusto y satisfactoria.

Declaraciones del señor Burgos Mazo

Madrid.—«El Imparcial» de hoy publica la entrevista tenida con el señor Burgos Mazo por uno de sus redactores.

PORTLAND ARTIFICIAL

Grappier clara.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valicarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Valicarca (Sitges)

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
BARCELONA

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE ORÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

Informaciones comentadas

Cómo enriquecer a nuestros campesinos

Me ha interesado vivamente un documentado estudio sobre la cría de animales salvajes en cautividad, publicado por don Emilio Ayala Martínez, Jefe del Dirección de Fomento de Industrias Agrarias, en el «Boletín de Agricultura Técnica y Económica», publicación oficial hecha a expensas del Ministerio de Economía Nacional.

Me ha interesado porque es materia curiosa, como cuánto se relaciona, no ya con la zoología, sino con los problemas de producción, tráfico y consumo, y, además, porque hace años ya se escribió de esta misma posibilidad de domesticar y explotar industrialmente en España, animales de poca raza o de lujo. Años, una predicción hecha cuando en el Ministerio de Fomento, Rafael Gómez, y, luego, González Besada, buscaba acogida, dentro de nuestra organización turística, a una traducción o adaptación del término alemán, «taurizaciones» (1886-1904) de modo: Taurería Colonización. Mi predicción era que sin llevar a los hogares rurales, la enseñanza, el gusto, la codicia de las pequeñas industrias explotables en régimen doméstico, todo intento de reorganización agraria, francesificada, la titulada «la otra K.ijo-sa» siempreviva, era de la primitiva ley de 1886 a la de 1908, una obra puramente política, de germinalización de las situaciones previsiones planteadas, hubiera fracasado también en este concurso de la explotación en casa en régimen de industria doméstica, del corral y el establo, y de otros aprovechamientos posibles en la vida rural. De este juicio participaba también emisario como Vicente Ariza y López Pachafel, que cosa clara visión buscaba ejemplos que imitar, no en Panamá y la Prusia oriental, donde el clima invierno resuelve a los campesinos en el hogar y los obliga a entretejerse en trabajos provechos de juguetería, talla, encuadernación y bordado, siendo en Italia, donde la sazón se ponen las más brillantes esperanzas en la producción taurina científica, divulgada, dirigida y protegida por estaciones zootécnicas oficiales. Esto se traduce; esto se llevó al presupuesto y esto ha estado costando dinero a la nación, con tan adversa suerte y mal resultado, que ya el pasado año fueron suprimidas las estaciones zootécnicas. Es doliente pensar posiblemente, pero es forzoso reconocer que todo fracasa en las manos torpes del Estado español y en las manos personales o inacutivas del pueblo español. Sin embargo, es inexplicable este desestimamiento de la difusión del seísmismo entre nuestros campesinos, puesto que excede de mil y medio de pesos nuestra exportación de espesas de seda y da queda un margen de cerca de veinte millones de pesos entre nuestras excesivas importaciones de seda hilada y nuestra escasa exportación de este producto primario.

Gierto es que al proponer el Legislativo-Dirección de Fomento de Industrias Agrarias, don Emilio Ayala Martínez, la cría de animales salvajes en cautividad y la producción de pieles ricas, como fuente de riqueza para nuestra agricultura, no posee su equivalencia en el hogar rural y en el trabajo doméstico, sino en la gran industria; en las explotaciones organizadas por el capital. La organización —dice— de la industria de la cría y explotación de los animales salvajes, por su piel, en cautividad, es industria que requiere un gran capital. Y propone que se crece una Granja Experimental donde se preparan ejemplares de selección como reproductores, se ensueñan alumnos internos que pudieran colocarse como capitanes en las granjas particulares, se delimitaran las zonas biológicas apropiadas y se organizará un servicio de estadística. Mayores esperanzas habíamos puesto en las estaciones zootécnicas. Al cabo, el grueso de seda estaba solamente en Europa desde el siglo XVI y encontraba en lo más de nuestro país un medio biológico similar al de su zona originaria. No parece tan iluso conservar en nuestro clima animales procedentes del Canadá, Alaska y Siberia. Aun nuestros Pirineos y los montes Cantábricos y Sierra Nevada, con excepcionales zonas de nieves permanentes, no tienen las posibilidades que encontraron algunos industriales franceses en los Alpes y algunas checas en los Cárpatos. ¿Qué ocurrió a pesar de estas favorables circunstancias? Recuérdese, ante todo, que es la iniciación de este ensayo de domesticación del zorro rojo, el castor, el visón, el zorro plateado, la mara cibelina, el pécado y otros privilegiados píndanos hubo grandes fracasos financieros. Dos sociedades sábáticas se constituyeron en Francia, crearon unas granjas en Saboya y la nieve de los Alpes no pareció bien a los reproductores de zorros plateados, comprados en Canadá a peso de oro, que murieron arruinados a los accionistas. Los iniciadores de la empresa fueron llevados a los tribunales como estafadores. Otros intentos han logrado éxito.

En 1929 se había llegado a constituir una «Asociación francesa de criadores d'animaux a fourrure». En el mes de noviembre organizó una exposición internacional de animales vivos. Qué enseñanza pudo aportar la España de aquella exhibición?

Sencillamente, la de que los grandes parques de cría, las grandes explotaciones industriales prosperan en los países donde el problema técnico no es la domesticación, sino solamente la doméstica de los animales salvajes. Ante todo los criadores buscan para vender mercados; hoy, destruyen muchos bosques, casi extinguidas muchas especies, aumentado el consumo de pieles, es preciso apelar a la cría artificiel.

Fuera de estos países de producción natural, el éxito ha acompañado sólo a los que adoptaron la técnica metodológica de la cría,spreadida en los grandes parques canadienses y que, al cuidado personal o familiar de cada criador. Es los países escandinavos, con zonas biológicas que España carece, son miles las familias utilizadoras de esta industria. Y en Alemania y en Francia también. ¿Se da idea del estrago que una mudanza de la moda, utilizadora en mayor o menor medida de pieles, puede causar en una gran industria de crianza? ¿Se ha olvidado cómo los modistas de la rue de la Paix arrinconaron en una hora, los paquetes de cría de mercancías trajeadas en África del Sur, declarando demodé la utilización de sus plumas?

Margen de esta industria en España: he aquí la Estadística de aduanas. Comenzó al extranjero un promedio de tres millones de pieles de conejo, liebre y cabra, que bien pudiera crecer en España en próximas fechas. Aquella cifra se mantiene, aunque en lento decrecimiento en los años 1917, 1928 y 1929. En cambio de pieles ricas, se abriga de adorno, que no se producen en España, consumidos en 1928 por valor de cerca de nueve millones de pesos y, al año siguiente, por una mudanza de la moda esta cifra creciendo inversamente a ochocientas treinta mil pieles.

En cambio, para nuestros campesinos, para las aldeas y las villas hay una industria, con margen asombroso de consumo, espesas explotadas: la producción de huevos y aves de corral. La «Estadística de Aduanas» dice que contribuyeron al extranjero por este concepto con setenta millones en 1927, noventa y nueve millones en 1928 y ciento tres millones en 1929. He aquí en tres años más de docenas setenta y dos millones de pesos oro, casi cuatrocientos millones de nuestra moneda corriente que hemos dado casi en su mayor parte a Francia y a Marruecos francés.

Misatras exalte esta inciuria africana, ¿a qué pensar en criaduras artificiales para enriquecer a nuestra cultura...?

DIONISIO PÉREZ

(Prohibida la reproducción).

Notas bursátiles

4 por 100 interior	67 00
5 por 100 amortizable	89 50
4 por 100 fidei.	74 25
Banco de España.	581 00
Idem E. de O.	346 00
Hipotecario.	109 00
Idem H. A.	227 00
Tabacalera.	230 00
Banco Central.	103 00
Valle de León.	180 00
Libras.	45 55
Francos.	36 70
Francos suizos.	180 40
Francos belgas.	130 55
Dollars.	9 387 5
Liras.	49 10
Florines.	3 76
Reichmark.	2 235
Schillings.	

Candidatura republicana-socialista

Para concejales por el distrito QUINTO

Cayetano Torres Mullor
Eduardo Limones Sanes

(SOCIALISTAS)

José Pérez Almansa

(REPUBLICANO)

Sección primera: Engendro. Escuela de niños de la calle de Ramos.

Sección segunda: Belén. Rambla de Alfarceros, núm. 26, cochera.

Sección tercera: Jaruga. Calle del Gran Capitán, 13.

Sección cuarta: Alfarceros. Calle de El Pueblo, 14.

Centro electoral: Calle de Reyes Católicos, café Central.

Alfonso Triviño

MEDICO DENTISTA

Esfermedades de huesos, extracciones sin dolor, pueras y coronas de oro, dentaduras sin puñar y sin cañón y de sistema original y exclusivo.

Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2.

Minas

Se compran acciones de las minas de oro de Rodalquilar.

R. for: Almanzor baja, 10.

Productores de este

partido

Se ciña a los productores de esparto de la provincia para la reunión que ha de celebrarse el día 29 de los escritorios, a las cinco de la tarde, en la calle de Maura número 7, principal.

—San Pedro, San Juan ben-



Un verdadero camión!!!

Universalmente famosos por su seguridad, los camiones

DODGE

(Construidos por Chrysler)

gozan también de la enviable reputación a que se han hecho acreedores sus ingenieros constructores. Siempre los primeros en la introducción de numerosas y avanzadas características, y célebres por haber llevado a la práctica los principios que garantizan una larga duración, presentan ahora a precios populares un nuevo chasis de capacidad para satisfacer a todo requisito, potentes y provistos de todas esas famosas características de su superidad únicamente típicas de los camiones

DODGE

Precios reducidos :: Piezas de recambio

Exclusiva para esta provincia

Garage Americano

M. BERJÓN

ALMERIA

(Garage Oficial del Touring Club Español)

Único Almacén importante en Almería de piezas legítimas Ford todos modelos.

La jornada de ayer

Un gitano muy borracho tiraba de un burro que cuidaba como oro en paño y que en realidad no tenía otro valor que el que suponía una carga de esparabanes y mataduras para todos los gastos y de todos los tamafios.

Burro y gitano iban venciendo con dificultad la empinada cuesta que conducía a un caserío alto de una población hermosa: el gitano, por la mucha cantidad de alcohol ingerido, y el pollino, por la pesadísima mercancía de sus males.

El gitano no se encontró con fuerzas bastantes, a mediados del camino, para seguir andando y tropezar con la casa. Y por ello convino con sí mismo cargar sobre los lomos del burro sus sesenta y dos «kilos» de peso y la arroba y media larga de vino que en el estómago almacenaba.

Se preparó para montar a manera de buen «jockey», agarrando por el ronzal al jumento y brincando sobre él. Fué vano su propósito, pues cuantas veces lo intentaba no lograba levantar dos palmas del suelo, a consecuencia, naturalmente, de la «tajá» de que era dueño. cansado de no llevar a efecto su propósito, miró al cielo, un tanto indignado, y reclamó ayuda de los Santos, con estas palabras:

—Hombre... no tener malague. Hacer el favor ustedes de no empujar tan fuerte, que no es eso lo tratado.

Nada nuevo nos ofreció la labor informativa de ayer.

El día fué un magnífico dia de Primavera. —Erre Ku.

Patio Republicano-Socialista

Mitín electoral

El jueves 26 del actual, a las 8 de la noche, se celebrará un gran mitín en la barriada de los Molinos y en el local de la Sociedad de campesinos «La Aurora».

Lea el «Diario»

Espectáculos

Teatro Cervantes

A las nueve y cuarenta y cinco, cinematógrafo y presentación de espectáculos Bustos Baile.

Salón Hesperia

Cinematógrafo. Para esta tarde, a las cinco y media, función especial, con esas películas.

Para esta noche, a las nueve y media, «La sal de la Tierra» (una parte), «El chico de la Mamá» (dos partes) y «Fútbol, Amor y Toros» (siete partes).

Granja avícola

José Vilches Clemente ha trasladado su granja avícola, desde Palma de Mallorca a Vícar de Almería, Villa San José, con las razas siguientes:

Prat leonada, Castellana negra, Leghorn blanca, Brahma armada, Rhode Island roja, Plymouth barrada, Holandesa negra con mechón blanco.

Se venden huevos para incubar.

Informes: Cruces, 69.

Contra la calvicie
Loción capilar
Urania

Patentada con Privilegio de Invención y depositada la marca de su producto.

Con el uso de la Loción Capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que le hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sea de mucho tiempo; y solo frasco es suficiente para demostrarlo.

La Loción Capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinitud de cartas y testimonios que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es efectivo contra la calvicie.

Precio del frasco, 15 pesetas. Fabricante: José Rodríguez Alcares. Orija (Granada).

Venta exclusiva para Almería y su provincia.

Almacenes El Siglo
Martínez y Cutillas

Serrín de corcho

de superior calidad y medida, lo recibe semanalmente para la venta la casa Hijos de M. Condaminas. —Paseo del Príncipe, 26. Almería.

Parraleros y agricultores

Abonos orgánicos químicamente compuestos para toda clase de cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Esta clase de abonos no endurecen la tierra, fertilizan lentamente las plantas y reduce el salitre. Se prepara para parras, ingertos, remolacha, patatas, hortalizas, cereales, naranjos, olivos y árboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés Roda Rodríguez, calle de Guzmán, número 5.

CALDO MAGGI



ECONOMIZA

Ecos varios Audiencia y Juzgados

Telegramas y teléfonos detenidos

Por descomponerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegramas.—Manuel Ortega, Ma-
nuel López, Manuel Losa, Catalina Roig, Francisco Jerez Dardo, Joaquín Lávarez y Montserrat Belogu.

Teléfonos.—Castafos, Mauricio Llorente, Manuel Requena, Marisol Martínez, José Méndez, Francisco Romeo y Antonio López.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteo-

sólogico Nacional.

Presión media del dia 7622

Temperatura máxima 19,2

Idem mínima 10,6

Idem media 14,9

Idem máxima al sol 0,0

Humedad relativa media 69

Evaporación en 24 horas 23

Lluvia en 24 horas 0,0

Viento dominante SO

Fuerzas en metros por segun-

do 82

Nubosidad Semidespejado

Notas del Observatorio Central.

Estado general atmosférico del dia

24 de marzo de 1931, a las siete ho-

ras:

Entre los meridianos 20 y 50, y los

paralelos 30 y 55, se halla una borras-

ca.

Otra aparece entre los meridianos

55 y 75 y una tercera al Sur de Los

Grandes Lagos.

Las zonas de presiones altas rei-

den en Rusia y al Norte de las Islas

Brasilias.

En Europa son frecuentes las his-

blas y los gusanos.

La temperatura máxima de ayer en

la Península Ibérica fue de 25 grados

en Murcia, y la mínima de hoy ha si-

do de un grado en León y Avilés.

En Santa Cruz la máxima de

ayer fue de 20 grados, y la mínima de

hoy ha sido de 10 grados.

En Santa Cruz la máxima de

ayer fue de 20 grados, y la mínima de

hoy ha sido de 10 grados.

Tiempo probable.—Por todo España,

vientos suaves de dirección variab-

le y cielo nuboso; algunos gusanos;

el mar poco agitado por el mar

español.

Servicios médicos

Hospital provincial.—Médico de

guardia, don Federico Soria Ramírez;

practicante, don Juan Llo Horán.

Casa de Socorro.—Médico de guar-

dia, don Eduardo Pérez López; prac-

ticante, don José Oliver Parrón.

Notas religiosas

Santos de hoy

La Anunciación de la Santísima Virgen María, madre de Dios.

Los santos confesores Barón-

cio y Desiderio.

Circula el Jubileo en la iglesia

del Sagrado Corazón de Jes-

ús.

Balneario de Arche-

na (Murcia)

Tratamiento insuperable para reu-

máticos, obesos, húmedos: del 1º de

abril al 20 de junio. Todo confort.

Oficina ideal.

NITRATO de CHILE es el abono insuperable

Efectos rápidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las

tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo.

Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Nitro de Chile

SERVICIO AGRONÓMICO

Apartado 6. Avenida Pío y Margall, 16.—MADRID.

CLINICA ONCOLOGICA

DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL
ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ÓRGANOS HEMOTOPÓYETICOS

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CÁNCERO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CÁNCEROSOS: no vengais a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica.

Venid, pues, con tiempo y regalar a segundo término vuestras negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CÁNCERO: tu médico será el mejor consejero. Consulta y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DECONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y tinciones que sangren, crezcan o se reproduzcan. SOMETED A VIGILANCIA MÉDICA vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adegañamientos sin causa aparente.

NO CREÁIS en la engañosa reaparición de vuestras reglas después de perderlas, y haceos visitar de vuestro médico.

DECONFIAD de las ictericias en viejos, flujos de sangre, hemorroides, ronqueras crónicas, hinchazón de ganglios, etc.

Todos estos achaques son motivos bastantes para que os sometáis a un concienzudo reconocimiento médico.

Consulta de 8 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

CALDO MAGGI EN SABUTOS

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

y obtendréis abundantes cosechas

PARA INFORMES, PRECIOS Y
ANALISIS DE TIERRAS

dirígete a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Paseo del Príncipe, núm. 10.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 219, año 1929, del Juzgado de San Sebastián, por estupro, contra Eusebio Santón Salazar.

Abogados, señores Haro y Haro y Pérez Burgos; procuradores, señores Moreno Nieto y Navarro Gómez.

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Román Mayoral Barca y Enrique García de Amo.

Defunciones: Ninguna.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: Juan Martínez y Diego Hernández Carmona.

Defunciones: María Ruiz Sampredo.

Noticias y sucesos

Prisión provincial

En esta Prisión Provincial se registró ayer el siguiente movimiento de presos:

Altas: Juan Jiménez y Luis Herráiz Atalá.

Bajas: Antonio Pastor Orland y Emilio Martínez Carretero.

También han sido bajas en esta prisión, por ser conducidas a otras, Francisco Piñero Piñero y Cristóbal Linares García.

Existencias: 53 hombres y tres mujeres.

Se vende

casa en imponentes condiciones.

Rúa en esta Administración.

Se vende

una Confitería en el sitio más céntrico de la capital.—Informarán en esta Administración.

Se traspasa

Por no poder atenderlo, antiguo y acreditado negocio de panadería con clientes, dando facilidades para el pago.

Rúa en esta Administración.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Monte Torro», de Melilla.

Comp. Transmediterránea BARCELONA

SERVICIOS ESTABLECIDOS EN EL PUERTO DE ALMERIA POR LOS VAPORES DE ESTA COMPAÑIA

LINEA ALMERIA-MELILLA-CHETA

Llegada a Almería todos los martes, Salida para Melilla-Ceuta, los los miércoles.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LINEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUIMQUELA)

Llegada a Almería los lunes 23 de marzo y 6 y 20 de abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINIA FERNANDO POO

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona, y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agentes-delegados

Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

El más perfecto

Gran Fábrica de sellos de caucho

“LA UNICA”

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO - FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS DE GOMA PARA BARRILES DE VINO CON TINTA ESPECIAL

Encargos en 24 horas

Se mandan encargos contra rembolso y se necesita representante en la provincia.

Ramos, 52, Almería

Se reciben encargos en esta Administración.

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el sobre del Repartimiento general.

Vea usted todos los días DIARIO DE ALMERIA

DIARIO DE ALMERÍA

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transportes marítimos a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de

Almería y Málaga para el transporte de pa-

jeros con destino al Brasil, Uruguay y Argenti-

na, por los magníficos transatlánticos de gran

velocidad, dos helicópteros y telegrafía sin hilos,

ALINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Mendoza Salida de Almería el 7 de abril de 1931 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Salida de Almería el 22 de abril de 1931, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Salida de Almería el 7 de mayo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en IERCORTE: De 10 años cumplidos un entero 52750 pesetas,

cuadros impuestos. De 2 años a 10 años cumplidos medio 26750

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pa-

rque en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, OLÉO INTERMEDIA

Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abaste-

cerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje

de 11 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están

montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adven-

tores modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico

y el trato es mejor que en las demás líneas.

Amplios salones sombreados para la pa-

rte de tercera clase. Camarotes